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Innovatietraject  -  Steun aan latere fases

Op 12 mei 2017 hechtte de Vlaamse Regering de definitieve goedkeuring aan de 
ontwerpbesluiten voor steun aan ondernemingen voor projecten van onderzoek, 
ontwikkeling en innovatie. Het betrof drie besluiten in opvolging van het vroegere O&O-
besluit (onderzoek en ontwikkeling), waarbij ook enkele nieuwe steunvormen in de 
regelgeving werden opgenomen die niet in het vroegere O&O-besluit waren voorzien.

Onder andere wordt in de nieuwe besluiten de rechtsbasis gelegd voor steun aan 
demonstratieprojecten, proeftuinen, pilootontwikkeling enzovoort. Hiermee wordt een 
verlenging van het subsidieerbaar innovatietraject mogelijk.

Hiermee wordt gevolg gegeven aan het Vlaams regeerakkoord 2014-2019, dat stelt: “We 
verlengen, binnen de mogelijkheden van de O&O&I-verordening, het steuntraject naar 
ontwikkelingen dichter bij de markt (zoals demo’s, pilootinstallaties, proeftuinen en proof 
of concept).”

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 453 van 30 maart 2018 gaf de minister een 
overzicht van de stand van zaken m.b.t. de mogelijke steun voor hogere TRL-niveaus.

1. Vanaf 1 januari 2018 is steun voor hogere TRL-niveaus (Technoloy Readiness Levels) 
mogelijk in het kader van ontwikkelingsprojecten.

a) Hoeveel aanvragen werden in dat verband reeds ingediend? Hoeveel bedraagt de 
gevraagde steun?

b) Hoeveel aanvragen werden reeds goedgekeurd? Hoeveel bedraagt de op heden 
toegekende steun?

2. In het voorjaar werd een oproep voorbereid door het Agentschap Innoveren en 
Ondernemen (VLAIO) voor steun aan de latere fases van het innovatietraject, 
waarbij deze steun niet afhankelijk is van eerdere innovatiesteun. Deze oproep werd 
gelanceerd in mei 2018, met als indiendatum 3 september 2018. Een beslissing over 
de projectvoorstellen zou door het Beslissingscomité genomen worden op 13 
december 2018.

a) Hoeveel projectvoorstellen werden ingediend in het kader van deze oproep?

b) Hoeveel bedraagt de totaal gevraagde steun?



c) Hoeveel bedraagt de totale projectbegroting?

d) In zijn antwoord op mijn voormelde schriftelijke vraag van 30 maart 2018 stelt 
de minister: “De oproep richt zich op projecten die hetzij op niveau van een 
individueel bedrijf worden uitgevoerd alsook deze binnen een coöperatieve 
samenwerking tussen twee of meerdere concrete bedrijven (al dan niet in 
clusterverband).”

i. Hoeveel projectvoorstellen betroffen individuele bedrijven? Hoeveel 
projectvoorstellen betroffen samenwerking tussen verschillende spelers?

ii. Kan de minister een opdeling geven van enerzijds de gevraagde steun en 
anderzijds de totale projectbegroting tussen de projectvoorstellen van 
respectievelijk individuele bedrijven en samenwerkingsverbanden?

3. Binnen de clusterwerking is eveneens steun mogelijk voor hogere TRL-niveaus. Het 
antwoord op mijn vraag van 30 maart 2018 stelt het volgende: “Er wordt voorzien 
om projecten op piloot/demoschaal gelijktijdig ook als mogelijke bouwblok in te 
zetten voor de projecten vanuit de speerpuntclusters met financiering vanuit de 
geoormerkte clustermiddelen. Binnen de clusterwerking wordt dit een open kanaal 
waarbij de individuele speerpuntclusters elk hun eigen indiendata en tijdslijnen 
kunnen vooropstellen in interactie met VLAIO. Voor clusterprojecten gelden de 
volgende drie bijkomende criteria voor de projecten die een beroep doen op 
clustermiddelen: 1) inpassing in de clusterroadmap; 2) vereiste samenwerking met 
minstens drie Vlaamse bedrijven; en 3) belang voor een ruimere groep van bedrijven 
in Vlaanderen. Er zijn nog geen concrete projecten in behandeling.”

Werden inmiddels reeds projecten aangevraagd door de clusters? Zo ja, graag een 
toelichting (aantal aanvragen, beslissingen, bedragen, toelichting bij projecten 
enzovoort).



PHILIPPE MUYTERS
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ANTWOORD 
op vraag nr. 726 van 12 september 2018
van DANIËLLE VANWESENBEECK

1. a) Er werden 5 projectvoorstellen ingediend waarin naast activiteiten binnen de 
lagere TRL-niveaus ook steun werd aangevraagd voor activiteiten binnen de 
hogere TRL’s. De totaal gevraagde steun voor deze 5 projecten bedraagt 4,64 mln 
euro.

b) Twee aanvragen werden goedgekeurd; de overige drie zijn nog in evaluatie.  De 
totaal goedgekeurde steun bedraagt 3,19 mln euro. 

2. a) In het kader van de oproep werden 30 projecten ingediend. 

b) De totaal aangevraagde steun bedraagt 9,78 miljoen euro.  

c) De totale projectbegroting bedraagt 31,80 miljoen euro.

d) i) Twee projectvoorstellen omvatten een samenwerking tussen 2 bedrijven. De 
overige 28 projecten werden door één bedrijf aangevraagd.

ii) Hieronder wordt de gevraagde steun en de projectbegroting opgedeeld over de 
projectvoorstellen van respectievelijk individuele bedrijven en 
samenwerkingsverbanden:

3. Er werden recent 6 aanvragen voor projecten op piloot/demoschaal ingediend op het 
geoormerkt budget van de speerpuntcluster FLUX50. De projecten zijn alle nog in 
evaluatie. 

Individuele bedrijven Samenwerkingsverbanden
Aantal projecten 28 2
totale projectbegroting € 29.792.534 € 2.010.138
totaal steunbedrag € 9.022.979 € 752.548


